

如果到底是谁建了人埃及金字塔



“火箭男孩”、特斯拉 CEO 马斯克永不寂寞。当地时间 8 月 28 日，他旗下的脑机接口初创公司 Neuralink 展示了相关设备，并宣称已成功将芯片植入猪脑，让全世界直呼“脑机接口时代真的来了”！

就在前不久，马斯克发布的一条推文“很显然，外星人建造了金字塔”，也搅动了世界。几天之间，这篇推文竟获得超过 50 万人点赞，超过 8.6 万的转发和评论。一时间，“金字塔到底是怎样建造出来的”再次引发热议。

埃及人还利用水中不同高度的平面，将石头卡于其上，工匠对石块进行修整、打磨，在同样的水平下确保每块石头一样大小而且光滑平整。

但这个解释也并不能服众。即使在科技水平达到顶峰的古埃及，生产资料仍相对单一，如何构建密闭的斜坡管道，并将复杂的水道连接到巨大金字塔的每一个角落而不产生渗漏，是个难题。即使塔下发现了运河遗迹和古木船等，但塔上是否有考古成果可以相互印证？这仍是待解之谜。

B 诸多数字巧合，让金字塔披上神秘外衣

让马斯克都以为是外星人所造的金字塔确实非同一般。

不仅巨石材料开凿、搬运组装难以想见，塔内部复杂的结构、对应天象的种种奇妙相合之处，以及堪称完美的外观和支撑巨塔稳固数千年的仰角，也让后人脑洞大开。

高 312.5 米的法国埃菲尔铁塔在 1889 年修建之前，胡夫金字塔一直是世界上最高的建筑物，在这颗星球上极尽 4000 年荣光。

而胡夫金字塔内有复杂的铺道、石阶、通风道和多层墓室，建筑之奇，令人称叹。但更令人吃惊的还有诸多数字的巧合。由于地球公转轨道是椭圆形的，因而日地距离在 14624 万千米到 15136 万千米之间，如果把胡夫金字塔的高度乘以 10 亿，其结果正好接近日地距离。

如用胡夫金字塔底部周长除以其高度的两倍，商为 3.14159，这就是圆周率，其精确度远超过希腊人算出的圆周率 3.1428，与中国的祖冲之算出的圆周率几乎一致。同时，胡夫金字塔内部的直角三角形厅室，各边之比为 3:4:5，也恰好体现了勾股定理的数值。而胡夫金字塔的总重量约为 684 万吨，如果乘以 1015，正好是地球的质量。

此外，长期争论不休又令人惊讶不已的，还有吉萨金字塔群都接近采用 51°52' 这个特殊仰角，为何能保证塔的持久稳固及外观和谐完美。然而大量的古代文献和考古事实表明，当时埃及人对于圆周率和角的概念还很模糊，结合天文地理，这些数字的巧合又似非偶然，导致一代代人怀疑这是非人力所能为之的。但扎希·哈瓦斯此次在社交媒体上回应称，马斯克关于外星人建造了金字塔的说法“完全是幻觉”。

还有报道指出，在此前的采石环节，古

延伸阅读： 海底也有金字塔

如今，遍布非洲埃及以及美洲墨西哥、秘鲁、洪都拉斯等地的金字塔已逐渐为人所熟知。这些建在地表的金字塔，一目了然。然而，海底不易被人看到的建筑物和金字塔近年越来越吸引人们的目光。

据报道，在百慕大三角区海底有一座大的金字塔，这是美国一名海军上校发现的。尽管许多人都不太相信，但它可在声呐探测仪上清楚地显示出来——位于海平面以下 360 米处，塔高为 230 米，底边长百米，四周是平坦的海底。一旦证实海底金字塔确实存在，而且是人为所为，百慕大三角区之谜或将被解开。

而海底金字塔并非独此一例。近年有人在距离葡萄牙首都里斯本以西大约 1500 公里的大西洋亚速群岛海底发现有巨大的金字塔。

但近年最吸引眼球的，是东亚的水下金字塔。1995 年 3 月，有 3 名潜水员意外在日本与那国岛海底发现一处“废墟”，随后有科学家认为这里可能存在一座神秘的金字塔，这座建筑底部有雕刻的迹象。遗迹共有 8 处，其中一处是一个有趣的方形结构，不很清晰且被珊瑚覆盖。一年后，一位潜水员也意外地在日本冲绳南部海面以下 12.2 米处发现了一个巨大的带棱角平台，并称其是“无可置疑的人工产物”。经过不同的潜水小组进一步搜寻，又发现了一座纪念碑和更多人工建筑。又长又宽的街道、高大宏伟的楼梯和拱门、切割完美的巨石，所有这些以前所未见的直线型建筑风格和谐地统一在一起。

随后数月，日本考古界参与了遗迹发掘工作。训练有素的专业人士同首先发现这一遗址的业余爱好者们一道，在与那国岛不远处，冲绳以南约 483 公里的水下 30.5 米处，发现了一个庞大的金字塔形结构。这一庞然大物长 73 米，坐落在一个看似用于举行仪式的宽阔地带，两侧有巨大的塔门。由于水下可见度为 30 米左右，足以对这一遗迹进行摄影记录，它在经媒体报道后受到广泛关注。2010 年春季《远古美国人》杂志和美国的一些电视媒体也报道了这一遗迹。但直至今日，这一“水下金字塔”的前世今生，依旧是个谜。

据新华网

苍蝇为啥擅躲避难打到？因为它“用到”了高等数学

夏天在外边吃饭的时候，苍蝇经常会不请自来。打苍蝇是件技术活，因为苍蝇的飞行轨迹十分诡异，人类只靠双手很难找到准头。所以问题来了，苍蝇为什么这么难打呢？

苍蝇乱飞居然蕴含数学原理

你可能不知道，苍蝇这样乱飞，实际上应用了一种强大的数学原理，这个原理让它们的飞行轨迹难以捉摸，从而避免被打中。这种数学原理，就叫做莱维飞行。莱维飞行属于随机游走，也就是说它的轨迹并不能被准确预测，就和苍蝇的飞行轨迹一样鬼魅。很显然，莱维飞行可以帮助苍蝇躲避掠食者还有想要敲扁它们小头的人类。

在中学时你可能学过，一些微小的粒子会进行布朗运动。虽然布朗运动也属于随机游走，不过，莱维飞行和布朗运动不同。布朗运动有个特点，那就是每次运动的距离集中在一个区域内。但莱维飞行中，大多数的运动距离很短，但有少部分运动距离很长。莱维飞行和布朗运动的不同性质，直接导致了莱维飞行比布朗运动更有效率。走了相同的步数或路程的情况下，莱维飞行位移比布朗运动要大得多，能探索更大的空间。这一点对于需要在未知领域打野的生物来说至关重要。果不其然，发现莱维飞行的法国数学家保罗·皮埃尔·莱维最早发现，生命的许多随机运动都属于莱维飞行，而不是分子那样的布朗运动。

世间万物多有莱维飞行特征

2008 年，一个来自英国和美国的研究团队在《自然》上发表了一项研究，他们给大西洋和太平洋的 55 只不同海洋掠食动物（包括丝鲨、剑鱼、蓝枪鱼、黄鳍金枪鱼、海龟和企鹅）带上了追踪器，跟踪观察它们在 5700 天里的运动轨迹。在分析了 1200 万次它们的动作后，这些研究者发现了大多数海洋掠食动物在食物匮乏时对莱维飞行运动的偏好。此外，浮游生物、白蚁、熊蜂、鸟类、灵长动物等在觅食时的路线也有类似的规律，莱维飞行似乎是生物在资源稀缺的环境中生存的共同法则。

不仅是野生动物，许多自然现象都有莱维飞行的特征。比如，自来水龙头滴水时，两滴水滴之间的时差；健康心脏两次跳动的间隙；甚至连股票市场的走势都是莱维飞行。莱维飞行甚至被用于研究流行病的暴发。

1997 年，程序员汉克·艾斯金因为想知道钱都去哪儿了，建造了一个网站。用户在网站上输入当地的邮政编码、纸币序列号等信息，就可以追踪手上那张美元的“生活史”。艾斯金做这个网站只是为了好玩，但是后来的德国柏林洪堡大学的物理学家德克·布鲁克曼和同事在研究传染病的时候，注意到了这个网站。他们认为传染病的传播路线和纸币的流通类似，于是调用了这个网站的数据进行分析。在分析了 46 万张纸币的轨迹后他们证实了自己的猜测：传染病的传播和纸币的流通一样，符合莱维飞行的特征。他们把这项研究发表在了 2006 年的《自然》上。布鲁克曼的这个发现和当时的主流流行病学理论相悖，但是莱维飞行却能比传统理论更好地预测疾病（比如 SARS）的传播，因此现在许多流行病模型都在应用莱维飞行预测疾病传播。

最后，别以为人类行为能逃脱莱维飞行的支配。人类在旅游和购物时的轨迹也属于莱维飞行。没想到血拼的剁手党和乱飞的苍蝇竟也有相同之处。

据新华网